
Αίσθηση προκάλεσε η παρουσία του εκπαιδευτικού Κώστα
Τουλγαρίδη στο δελτίο ειδήσεων του καναλιού “Ε” Live News*,
την Τρίτη 31 Μαΐου 2016.

Με σταράτα λόγια και χωρίς να επηρεάζεται από το ασφυκτικό κλίμα που συνήθως δημιουργείται στον
τηλεοπτικό “διάλογο”, με τον χειμαρρώδη και τεκμηριωμένο λόγο του κέρδισε τις εντυπώσεις.

Εξηγώντας, μετά από ερώτηση του παρουσιαστή Ν. Ευαγγελάτου, τους λόγους της παρουσίας των
συλλόγων των εκπαιδευτικών στη συγκέντρωση του ΣΥΡΙΖΑ με ομιλητή τον Φίλη στην Καλλιθέα, ο
αγωνιστής Κώστας Τουλγαρίδης ανέφερε μεταξύ άλλων:

“Βλέπουμε ένα ολόκληρο σχέδιο να ξετυλίγεται στη δημόσια εκπαίδευση, για την εφαρμογή
του γνωστού κόφτη. Όπως μπαίνει κόφτης στους μισθούς, στις συντάξεις, στις ζωές και στα
δικαιώματα όλων των εργαζόμενων, μπαίνει κόφτης και στην Παιδεία, για τα παιδιά τους, για
τη λαϊκή οικογένεια και όχι αυτά που διαφημίζει το Υπουργείο.
Ζούμε μία τεράστια επικοινωνιακή τακτική η οποία προσπαθεί να κάνει το άσπρο μαύρο. Αυτή
τη στιγμή, ενώ συνεχίζει ο κ. Φίλης, ακριβώς το σχέδιο των προκατόχων του,
Διαμαντοπούλου – Αρβανιτόπουλου – Λοβέρδου, για συρρίκνωση της δημόσιας εκπαίδευσης,
λέει επικοινωνιακά παραμύθια. Για να γίνω συγκεκριμένος…”

Πριν όμως προλάβει “να γίνει συγκεκριμένος”, διακόπτεται από τον παρουσιαστή. Επιμένοντας σθεναρά
παρ’ όλα αυτά, προλαβαίνει να πει δυο παραδείγματα:

“Την ώρα που εξαγγέλλει 20.000 διορισμούς, ετοιμάζει σχέδιο 10.000 απολύσεων εκπαιδευτικών,
τουλάχιστον. Θέλει δηλαδή να απολύσει μία κωμόπολη ολόκληρη από την εκπαίδευση. Η συρρίκνωση
λοιπόν φαίνεται με το νέο τύπο του ολοήμερου σχολείου, φαίνεται με το …”, επιχειρεί να συνεχίσει,
διακοπτόμενος με το επιχείρημα που στερεότυπα επανέρχεται σε όλη τη συζήτηση από τον παρουσιαστή:

“Επειδή εμείς τα έχουμε πει αναλυτικά από εδώ, πάω στο εξής: Λένε κάποιοι, ότι το να έχεις τις ενστέσεις
σου, είναι όχι απλώς θεμιτό, είναι και υποχρέωσή σου. Δεν πρέπει όμως αυτό να παίρνει τη μορφή του
αποκλεισμού του διαλόγου, των αντισυγκεντρώσεων, των επεισοδίων, της βίας, σαν αυτά τα επεισόδια
που είδαμε χθες.”

Πρέπει με άλλα λόγια, ο κόσμος του αγώνα, κατακερματιζόμενος σε άτομα, να κρατάει τη γνώμη του για
τον εαυτό του, να πάψει να αγωνίζεται και να αφήσει τον Φίλη να κάνει το διάλογο μόνος του, στην
ανοιχτή υποτίθεται, συγκέντρωση του ΣΥΡΙΖΑ. Περιμένοντας ίσως την ευκαιρία να εκφράσει τη
διαφορετική του άποψη …στις επόμενες εκλογές με την ψήφο του!

“Τη βία την προκαλούν οι μπράβοι και η περιστοίχιση από την αστυνομία και τους ασφαλίτες
γύρω-γύρω από τα πολιτικά πρόσωπα. Τη ‘βία’ την προκαλεί η βία της κυβέρνησης, η βία του
Υπουργείου Παιδείας που πετάει στο δρόμο, στα αζήτητα, και τα μορφωτικά δικαιώματα των
παιδιών και τους συναδέλφους. Λέω λοιπόν, αφορά την εκπομπή και τη συζήτηση, το ότι ενώ
λέει ότι θα πάρει όλα τα παιδιά στο ολοήμερο, τα πετάει στο δρόμο και εχθές, έστειλε την
εγκύκλιο, η οποία επιβεβαιώνει ότι χωρίς να υπάρχει είτε κάρτα ανεργίας, που ξέρετε ότι δεν
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μπορούν να πάρουν όλοι κάρτα ανεργίας, …”,

προσπαθεί να συνεχίσει δεχόμενος αλλεπάλληλες διακοπές, όπως θα δείτε. Το μότο του πάνελ είναι ότι
αυτά τα έχουν πει εδώ άλλοι συνάδελφοί σας, ας περιοριστούμε λοιπόν στο να καταδικάσουμε τη “βία”
του δικαιώματος στη διαδήλωση και τη διαμαρτυρία.

Ανατριχιαστική βεβαίως εδώ είναι η λέξη “αντισυγκεντρώσεις”, λέξη που παραπέμπει σε ταύτιση της
αριστεράς και των αγώνων με το παρακράτος μιας άλλης εποχής. Το παρακράτος που, στη σύγχρονη
ευρωενωσιακή εκδοχή του, επάξια εκπροσωπούν ο Φίλης και η μνημονιακή κυβέρνησή του.

“Το έχουμε καλύψει πλήρως το θέμα”, λέει για πολλοστή φορά ο Ευαγγελάτος, για να γελοιοποιηθεί
βέβαια στη συνέχεια: “Εχθές βγήκε, καινούργιο στοιχείο…”, προσπαθεί να ακουστεί ο εκπαιδευτικός.

Ακολουθούν τα κλασικά επιχειρήματα περί “υποκινούμενων”, κομματικών κλπ.

“Πέντε άνθρωποι είναι όλοι κι όλοι, που πάνε και φωνάζουνε, και τραμπουκίζουν, και δημιουργούνε κλίμα”,
“κατευθυνόμενοι είναι…”, λέει η απολογήτρια του ΣΥΡΙΖΑ Ελ. Καλογεροπούλου, για να πάρει πληρωμένες
απαντήσεις.

Με δύο λόγια: Τον κάλεσαν να απολογηθεί για την παρέμβαση του εκπαιδευτικού κινήματος στη
συγκέντρωση του ΣΥΡΙΖΑ στην Καλλιθέα και κατόρθωσε να αναδείξει τη μνημονιακή πολιτική στην
εκπαίδευση. Αξίζει πραγματικά να δείτε ολόκληρη την θαρραλέα ταξική παρέμβαση του Κ. Τουλγαρίδη
στο βίντεο που ακολουθεί.

Μπορείτε επίσης να πάρετε μια ιδέα για την εν λόγω εκδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ στην Καλλιθέα βλέποντας
βίντεο και φωτογραφίες εδώ: Βίντεο από την «υποδοχή» του Φίλη στην Καλλιθέα
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*Από το 43′.43 μέχρι το 5′.01 η παρουσία του Κ. Τουλγαρίδη


